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VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE           
 

N. 19 del  26 MAGGIO 2017       
 

Oggetto:  PROGETTO SPRAR � COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

 

L�anno DuemilaDICIASSETTE, il giorno VENTISEI del mese di MAGGIO, alle ore 20.00, nella sala delle 

adunanze consiliari del Comune di Cicerale , a seguito di inviti diramati dal Sindaco, nel  termine prescritto  dal 

T.U. 18/8/2000, n. 267, con nota n. 1264  in data 19/05/2017, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta 

pubblica, sessione ordinaria di prima convocazione. 

Presiede l�adunanza  il Sig. Francesco CARPINELLI, nella qualità di  Sindaco. 

 
Dei Consiglieri assegnati:                                Presenti   Assenti 
1 VALENTE Pasquale         x  
2 VERDEVALLE Daniele          x  
3 TORRUSIO Angelo                                                        x  
4 CAFASSO Pietro          x 
5 GATTO Carla          x 
6 DEL GALDO Matteo         x  
7 VORIA Giuseppe          x  
8 CORRENTE Domenico          x 
9 ARUNDINE Gerardo          x  
10 DI MOTTA ANTONIO         x  
 

Partecipa all�adunanza il Segretario Comunale  Dott.ssa M. Gabriella RUGGIERO. 

Essendo legale il numero degli intervenuti , il Sig. Francesco Carpinelli, nella qualità 

di Sindaco, assume la presidenza, dichiara aperta la seduta e, invita i convocati a 

deliberare  sull�oggetto sopra indicato. 
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Ad introduzione dell� argomento  in oggetto , il  Sindaco espone all�organo assembleare  quale 

antefatto  l�avvenuta  convocazione  ed  interlocutoria avuta  nei mesi precedenti con i 

funzionari preposti  all�Ufficio Territoriale di Governo  di Salerno . 

Precisa come in detta riunione sia stata  rivolta ai  Sindaci una  pressante sollecitazione  a  

voler predisporre un progetto  comune  di  rete assistenziale a livello territoriale  per  arginare 

il fenomeno della  migrazione extra continentale rappresentando detta misura  come unico 

rimedio esperibile per interdire  un diverso ed indiscriminato ricorso alla disponibilità di 

alloggi  privati   con  evidenti conseguenze  di sostenibilità  sociale . 

Per dette ragioni  l� esponente  è pervenuto alla determinazione di  aderire  in sede di comitato 

istituzionale  dei Sindaci  in data 7 febbraio 2017  alla proposta  di approvazione  di un  

progetto integrato   di assistenza per richiedenti asilo e rifugiato, denominato SPRAR , 

finanziato  con risorse pubbliche   nell�ambito  territoriale di servizio governato dalla 

struttura  consociativa del Piano di Zona S7, avente sede  e rappresentanza  istituzionale  nel 

Comune di Vallo della Lucania. 

Al riguardo sottolinea  ancora  come  in  sede  deliberativa abbia formalizzato le proprie 

motivazioni  di condivisione del progetto di accoglienza a condizione  di avere  la  presenza di 

nuclei  familiari  anche con minori    consentendo loro di integrarsi  e di poter essere  utilizzati  

in piccoli  lavori di pubblica utilità ; 

Di poi informa il consesso in merito  alle vicende locali  sopraggiunte  in concomitanza allo 

svolgimento della odierna seduta, e tuttora  in itinere ,  relative  all�utilizzo di  una struttura  

ad uso industriale presa in  fitto ed attualmente dismessa nonchè  in pessime condizioni  

igienico sanitarie come sito di  alloggio,  destinato  ad ospitare  un numero considerevole  di 

persone già in precarie condizioni  psicofisiche ; a tale riguardo  lamenta di non essere stato 

preventivamente  né informato  né destinatario come autorità locale di alcun provvedimento  

prefettizio  o richiesta  di atti abilitativi  relativo alla  predisposizione  di una struttura  

alloggiativa ;  

Informa  ancora , di avere avuto  segnalazione  verbale avuta  da un cittadino  solo nella 

serata del 25. 5.2017   promuovendo nella mattinata di oggi , a seguito di  �fibrillazioni  in atto 

tra la popolazione locale del posto �  un verbale di accertamento e sopralluogo  della Polizia 

Municipale   presso la Zona Industriale.   

Segnala  ancora che, all�atto dell�acquisizione di detta relazione  ha proceduto ad inoltrare  

alla Prefettura formale protesta per la situazione determinatasi  ottenendo  solo in prossimità 

di apertura della odierna seduta, una nota interlocutoria inoltrata dall�Ufficio di Gabinetto 

della  Prefettura  di Salerno  contenente assicurazioni circa il  valore  solo provvisorio della 

soluzione alloggiativa . 

Sulla relazione del Sindaco, si apre il dibattito che registra l�intervento del Consigliere 

Domenico Corrente, il quale prendendo spunto dalla esposizione del Sindaco  sottolinea  

preliminarmente  come l�evocata situazione emergenziale,  legata ai pur noti  problemi  di 

sicurezza nazionale legati allo svolgimento del G7 presso il territorio siciliano ,  non possa  di 

per sé costituire una deroga  o giustificazione al  mancato rispetto della normativa  relativa  ai 



requisiti  igienico sanitari   ricordando al Sindaco  le responsabilità  che gli competono   in 

materia di rilascio e verifica sulle  condizioni  di  agibilità . 

Nello  specifico della problematica ,  in disparte  da profili  di ordine pubblico invita il Sindaco  

a  mettere in  atto  ogni misura idonea  a dare  sicurezza alla zona industriale  che vive un 

tessuto produttivo  vitale  e che  in ragione di quanto posto in campo potrebbe essere 

sottoposta  a problematiche di rodine sicurezza pubblica;  per le anzidette motivazioni rivolge 

al sindaco  richiesta  ad intervenire per scongiurare  i concreti  di natura igienico sanitaria 

avvalendosi all�uopo del  supporto  tecnico  giuridico  degli uffici interni o  di un legale 

emanando  apposito provvedimento interdittivo  giustificato nell�immediato dalla presenza di 

condizioni  di necessità  ed urgenza ; 

Interviene  nel  dibattito  il Consigliere  Daniele  Verdevalle  il quale , proprio  in relazione 

alle vicende del G7,  lamenta come  la situazione emergenziale   che ne è scaturita in termini di 

sbarco fosse ben nota , anche in relazione al bando emanato dalla prefettura  per  la ricerca di 

sistemazione  alloggiative provvisorie   per cui  non risultano accettabili  le modalità ed i 

criteri con i  quali  si  è avallata  la scelta di destinare a sede alloggiativa una struttura 

destinata a capannone industriale senza che venissero formulate  richieste  ritenendo più  

consono il ricorso ad  eventuali strutture emergenziali pubbliche, precisando da ultimo  come  

la  soluzione individuata non renda  merito alla  diversa cultura di ospitalità della comunità 

cilentana e  Ciceralese in particolare. 

Chiusasi la discussione ed udito l�intervento di replica del Sindaco che  facendo proprie  le 

sollecitazioni rivolte ed condivise dall�intero consesso consiliare  preannuncia  la volontà  di 

dare corso agli  occorrenti provvedimenti  di natura  con tingibile  ed urgente. 

 

                                            IL CONSIGLIO COMUNALE   

Prende atto  della  comunicazione resa dal sindaco  in ordine alle vicende che hanno  condotto 

all�adesione  al progetto SPAR ed unitamente della mozione di indirizzo  unanimamente 

espressa in merito alla condotta da assumere a risoluzione della delicata situazione di ordine  

pubblico  verificatasi  sempre in tema di  migranti  nella zona industriale . 

**************************************************************** 

Di poi, esauritasi  la discussione degli argomenti  iscritti all�ordine del giorno,     il Sindaco 

dichiara chiusa la seduta alle  ore 21.30. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto e sottoscritto 

Lì, 26/05/2017 

 

IL PRESIDENTE 

f.to Francesco CARPINELLI 

                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                          f.to Dott.ssa M. Gabriella RUGGIERO 

 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale, su attestazione del Messo Comunale; 

Visti gli atti d�Ufficio; 

A T T E S T A 

CHE la presente deliberazione: 

 

 è stata affissa all�Albo Pretorio ON LINE  del Comune il giorno __________, per 15 giorni consecutivi ,  

come  prescritto  dall�art. 124,  comma  1 del T.U. 18/8/2000 n. 267,  

( nr.            Reg. pubbl.); 

 

 Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il �������.. 

 

li,  

                                                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                        f.to Dott.ssa M.Gabriella RUGGIERO  

                =================================================================== 

 
 
 
 
 
 
 

                                   


